

VIDA LOCAL

El problema de Santo Tomás, resuelto

Su importancia para la ciudad

Con la solución del asunto de Santo Tomás, después de dieciséis años de gestiones perseverantes, son varios los problemas de la ciudad que entran en franco período de ejecución.

Ya hoy el ensanche del ex convento no es una reforma urbana más o menos necesaria. Ligados con él existen otros proyectos que no pueden llevarse a término sin la desaparición del viejo edificio donde radica el Gobierno militar.

Estos proyectos que esperan turno de ejecución, detenidos por el estorbo del ex convento, son: nuevo edificio de Capitanía general, que habrá de levantarse en terrenos cedidos por el Municipio en los jardines de María Cristina, con frente al río y al palacio de San Telmo, donde en su día quedarán instaladas las oficinas y dependencias de la capitalidad militar de la región, Gobierno de la plaza, Comandancia de Artillería, etcétera.

Palacio de Correos y Telégrafos en los terrenos expropiados de Santo Tomás, con fachada a la Gran Vía, y para el cual han sido adquiridas varias fincas de calles Aduana, Alfóli y Almirantazgo.

De manera que no es sólo dotar a Sevilla de la gran arteria



Los señores Gobernador civil, Alcalde, Presidente de la Diputación provincial, Marqués de Valencina y demás concurrentes al «lunch» con que festejó la Unión Patriótica, en su domicilio, el resultado del plebiscito nacional.

Este número ha sido visado por la censura

Para cobrar un seguro de vida importan e una mujer "mata" al marido y se gasta el dinero con el "muerto".

En el puente de Valchillón (Córdoba) muere trágicamente un guardia civil, dejando la cabeza aprisionada entre el herraje

El suceso de la Macarena

Hoy han declarado la abuela y la criada de Josefina

Los forenses han entregado el dictamen de autopsia

Esta mañana vimos en los corredores de los Juzgados a doña Joaquina Rodríguez, abuela de la desgraciada Joana Josefina, que murió en la casa de la calle Froilida de la Alcazara, en el barrio de la Macarena.

Doña Joaquina es una anciana de ochenta y siete años, que parece una pasita. Habla muy despacio, apenas oye y a cada momento asoman a sus ojos las lágrimas. No cesa de suspirar y mira fijamente a cuantas personas se le acercan para hablarle, como queriendo reconocer a los que le preguntan.

El juez, señor Esquivias, quiere no molestar a la abuelita y espera pasen las horas oficiales de Juzgado, para que la viejecita pase a su despacho.

A la una empieza a declarar ante el juez D.ª Joaquina. Se le da lectura a lo que declaró ante el juez de guardia, señor Lasso de la Vega, y la viejecita se ratifica en ello.

La pobre señora no supo nunca nada de las relaciones de su nieta, ni conoce personalmente a la persona que se relacionara con Josefina. Supo, sí, que esa niña estaba enferma, que hace dos meses estuvo en la consulta de un médico especialista, y más tarde en la de otro, y que «el mal seguía». Había notado a la abuelita algo anormal en Josefina; pero no lo achacaba a lo que más tarde había de ser la causa de la muerte de su hija.

Josefina no habló nunca con su abuela de la casa de Angelita, ni conocía a dicha mujer, ni supo quién la acompañaba, ni por qué fue su nieta a dicha casa. Si se sentía tan mal, ¿por qué no se quedó en la nuestra? ¿Quién llevó a mi hija allí? ¿Por qué se me ocultaba a mí todo lo que afectaba a mi Josefina? Yo no podré sobrevivir a la desgracia de mi niña; pero si Dios me da fuerzas he de remover el mundo para que todo se esclarezca.

No queremos ensañar más a la pobre señora, que ha salido del despacho del juez cansadísima.

Lo que nos dice el juez

El señor Esquivias sale al corredor buscando un poco de fresco. Le brindamos un cigarro—ese cigarro que es siempre el talismán para pegar la hebra.

—¿Hay algo de interés?

—Hay de todo. La pobre vieja ha sufrido mucho y no he querido ensañarla más. Su única obsesión es por qué a su niña se la llevaron o se fue de su casa para una cosa tan grave. Dispensen ustedes que no pueda ser muy explícito.

—¿Hay una fotografía de un niño pequeño en el bolso de Josefina?

—Sí. Creo que sí; pero eso a mí no me interesa. Yo no persigo a este caso más que saber quién causó la muerte de Josefina y quién fue su cómplice. Y eso lo sé está, lo saben ustedes y en la Cárcel están. Ahora mi misión se reduce a saber si hay alguien más complicado directamente en este asunto.

—¿...?

—Sí. Hay nebulosas. Las cartas encontradas en el bolso de Josefina son tres y dos no son de quien se creyó en un momento. En este asunto hay que irse muy despacio, porque es muy fácil acusar y muy difícil luego sostener la acusación si no se tienen pruebas concluyentes. Tengan ustedes paciencia. Sepan ustedes esperar, que yo he de dar toda la información que pueda, pero no la que no deba.

—¿...?

—De lo que haya ocurrido antes no me toca a mí averiguar nada, y en este punto no admito ni que se me pregunte.

Ha muerto el conde de Puñonrostro

Madrid 16.—Ha fallecido el conde de Puñonrostro, grande de España, emparentado con las más antiguas y linajudas familias de la aristocracia madrileña.

El arte de ser millonario

No ha mucho publicó la Prensa una estadística de los millonarios en 1807. Fue el primer diario que fundó su publicación en particular de los principales reyes del dólar.

Comencemos por James Gordon Bennet. Nació en Drury (Escocia) en 1807. Su familia era de origen muy modesto y, sin embargo sus padres hicieron todo género de sacrificios para que James siguiera la carrera eclesiástica, pero a los diez y nueve años el futuro millonario, comprendiendo que no tenía vocación y que sus padres habían cometido un grave error destinándolo a la iglesia cuando aún no tenía uso de razón, abandonó el Seminario y emigró a los Estados Unidos, donde desempeñó los más humildes cargos para poder vivir.

Después de muchas tribulaciones, durante las cuales no perdió nunca el buen humor y la fe en sí mismo, logró entrar como corrector de pruebas en una imprenta de Boston. El empleo le ocupaba casi toda la noche y James aprovechaba las horas del día para completar su instrucción.

Algunos años más tardes se trasladó a Nueva York, donde dio una serie de conferencias y publicó varios artículos en el «New York Herald», que le proporcionaron cierta notoriedad y algún dinero. En 1835 pudo, por primera vez, tener ahorrados 300 dólares.

Nuestro héroe, que tenía fe en su buena estrella, se presentó al director del «New York Tribune», proponiéndole la fundación en sociedad de un nuevo diario. Se le tomó por un loco.

Gordon-Bennet no se desalentó por tan poca cosa. Ya que no contaba con una empresa de grandes recursos, con los propios solo alquiló un sótano y fundó «New York Herald». El solo hacía todo ó casi todo: era el director, el repartidor, el gacetero, el impresor, el administrador, el repartidor y el vendedor callejero.

El periódico, en estas condiciones, vivía miserablemente, hasta que un día el boticario Branchel le

contió la publicidad de varios específicos. Puede decirse que el «New York Herald» fue el primer diario que fundó su publicación en la publicidad, que era la idea acariciada por Gordon-Bennet.

Un año después el periódico tenía la vida asegurada.

Otra iniciativa de Gordon-Bennet fue la creación, en 1809, del gran reportaje. El «New York Herald» envió a Stanley al corazón del África a buscar a Livingstone. La expedición costó varios miles de dólares, pero publicó la tirada del periódico.

Tres años después moría Gordon Bennet, dejando a parte de la propiedad del periódico, quinientos millones de dólares.

Córdoba 15.

Durante la madrugada última, y al pasar el sudexpreso de Algeciras por el puente de hierro de Valchillón, de este término, el guardia civil de la pareja de escolta Enrique Orejuela Ruiz asomó la cabeza por una ventanilla, con tan mala fortuna que dio un tremendo golpe contra los hierros del puente, cayendo a la vía muerta.

El convoy detuvo su marcha, viéndose que el infeliz guardia tenía la cabeza aprisionada por el enrejado del puente y la masa encefálica esparcida por el suelo.

El suceso produjo penosa impresión en el compañero de pareja de Enrique y entre las personas que viajaban en dicho tren.

Durante toda la madrugada y parte de la mañana de hoy han velado el cadáver varios ferroviarios y algunos guardias de esta Comandancia.

El Juzgado ha salido para el lugar del suceso, y en la mañana de hoy ha sido trasladado el cadáver al Cementerio de la Salud, de esta capital, para practicarle la autopsia.

Enrique pertenecía a la Comandancia de Málaga, era casado y sin hijos.



Retrar la silla cuando una persona va a sentarse es una travesura intolérable, Paquito! Eso no se hace en ninguna parte... más que en la Sociedad de Naciones.

LEYENDO LA PRENSA EXTRANJERA

Un negro terrible y la caza del hombre

Rouen.—Ayer, un drama rápido, seguido de la caza de un hombre, se desarrolló en la calle de los Cordeliers. Un marinero negro, natural de la isla de Guadalupe y llamado René Duverceau, riñó con otro marinero, danés, Pøgtur Svithorsen, y se lanzó sobre éste, le tiró al suelo y le golpeó la cabeza contra el pavimento.

El negro huyó y en el momento que pasaba por la calle de la Croix-de-Fer, fue alcanzado por un marinero noruego, llamado Off Olsen. Duverceau le disparó un tiro y el noruego cayó muerto, con la carótida atravesada por la bala.

Y el negro fue nuevamente perseguido. Algunos agentes ciclistas se unieron a quienes le perseguían. Dos agentes llegaron a la calle del Ruissel, donde el negro se había refugiado en un sótano. Revolver en mano y alabardados por una vela, los agentes penetraron en el local donde en vano trató de ocultarse Duverceau. A los gritos de «¡Arriba las manos!» el negro se rindió.

También se lincha en Europa

París.—En un acceso de celos, ayer, en Alfontville, Ana Foisier, de veinte y cuatro años, maltratada violentamente a una niña de diez años, Simona Delvaux, porque había sonreído al amante de la agresora, el árabe Khanisa ben Barek.

A los gritos que lanzaba la niña, se reunió una multitud de treintena personas, que se lanzó sobre la agresora, con el propósito de lincharla. Casi desnuda y en un estado lamentable, fue Ana llevada al hospital.

Las lesiones de Simona no son graves.

Otra catástrofe en el Japón

Tokio.—Ayer, un tifón hizo volcar, en Hamamatsu, a un tren de viajeros que iba de Tokio a Nagoya. Ha habido muchos heridos.

En la región de Tokio los destrozos causados por el tifón son muy lamentables.

Cuarenta aeroplanos han sido destruidos por el viento en un aeródromo militar, cerca de Nagoya.

En Toyohashi una escuela se

hundió, cuando estaban dentro los alumnos. Doce de ellos perecieron y veinte resultaron gravemente heridos.

Cuarenta edificios, entre ellos el de la Comisaría de Policía, se hundieron en Tochigi (Koshida). Tres agentes de Policía y otras personas resultaron gravemente lesionados.

En Kawashki, cerca de Yokohama, se fueron a pique dos gabarras, pereciendo ahogados cinco tripulantes.

La sorpresa de un doctor

Berlín.—El director de un manicomio situado en los alrededores de Berlín, intentó los servicios voluntarios de una señora que se presentaba como doctora y que cuidaba a los locos con una abnegación y un esmero extraordinarios.

El director quiso que la señora ingresase definitivamente en el personal del manicomio y la pidió su título.

El director no tardó en enterarse de que la admirable «facultativa» era una loca, que se había escapado de otro manicomio.

CON CUENTAGOTAS

La situación angustiosa que atraviesan las Haciendas de algunos Estados europeos y, por tanto, la desorientación de sus políticos, que no encuentran una solución que armonice con los intereses de los grandes capitalistas, ha creado un estado de inquietud que alarma, y todo se vuelve recomendar a los ciudadanos patriotismo y que ayuden con sus economías a salvar de la ruina cierta que se les viene encima a los Estados.

Pero íntimamente unido a esto va el gravísimo problema de las subsistencias, que también quieren resolver, y no lo abordan de frente porque tienen miedo a profundizar y herir los intereses sagrados, que son la base del sistema burgués: la propiedad privada.

Los franceses, ingeniosos ellos, como todos sabemos, han llegado al fondo del problema con alguna más audacia que los españoles; pero de una manera incompleta, que no soluciona apenas el conflicto, pues hacen lucir luces de artificios en la castidad de la nación, sin que lleguen sus beneficios más allá de su mercado, y cuidado que han avanzado, puesto que coartan algo de la libertad del comercio.

Por vía de ensayo, en París, han ordenado (allí los entradores van todos a un mismo lugar para hacer sus operaciones a una hora oficial) que todas las mañanas, a las siete y cuarenta y cinco, todos los comi-

sonistas y comerciantes al por mayor tienen la obligación de entregar al comisario del mercado un detallado de las mercaderías que han recibido y de las que tienen sobrantes del día anterior en sus almacenes. Ningún género puede ser retirado después, hasta pasada una hora, durante la cual el público puede adquirir por medios kilos la manteca y los quesos, y por kilos las frutas y legumbres, salvo las que llegan preparadas, en paquetes, cestitos ó cajas de lujo. Por los sobrantes se detalla el pescado, por piezas las aves y la caza, por docenas los huevos, y por trozos grandes la carne, y sólo los géneros sobrantes de esta venta pueden ser reservados por los comisionistas y abastecedores para el día siguiente. Con esto se consigue que el público, una hora cada veinticuatro, pueda participar de los beneficios de la compra al por mayor, y, por tanto, los detallistas, detenidos por la disminución de ventas, no puedan elevar los precios ante el temor de quedarse sin consumidores si aprietan demasiado.

Esto es una manera práctica de hacer que lleguen las mercaderías en buenas condiciones de precio a manos del consumidor, sin sacrificar del todo al comerciante; pero el problema no se resuelve más que para algunos, puesto que no todos pueden comprar el queso y la manteca por medios kilos ni los huevos por docenas, ni la carne por trozos grandes, y estos que no pueden ir al mercado a comprar al mayorista forman la mayoría en todos los países.

Luego el procedimiento favorece nada más que a las clases media y rica en sus compras, y al pobre jornalero, al que necesita más que nadie de la protección, para que no hay más solución que comprar al detallista, que tiene por necesidad que vender algo más caro.

El trabajador no puede comprar por kilos, medios kilos ni docenas, porque su jornal apenas cubre las necesidades del día, y como los gobernantes no se deciden a intervenir en los mercados de otra manera, es decir, de que el Municipio sea el que monopolice la venta de artículos de primera necesidad, no para sacar más rendimiento, sino para facilitar el consumo, esta cuestión no se resuelve hagan lo que hagan.

Que la municipalización de los mercados es muy compleja y necesitan los Municipios de una administración muy escrupulosa para que de los resultados apetecidos, eso ya lo sabemos.

Pero antes que se pongan al frente de la Administración de los pueblos tienen el deber de aguzar el ingenio y dar pruebas de conciencia recta, para cuando terminen su cometido y pasen a las filas de los simples ciudadanos poder vigilar a sus sucesores y disfrutar de los beneficios que consiguieron con su trabajo.

Manuel García Ginter.

Los que no quieren tostarse al sol pueden lograr artificialmente un tono epidérmico semejante.

No es de extrañar que en estos días de los sustitutos y de los productos sintéticos, el «fashionable» balneario de Deauville cultive el «tostado de sol» artificial.

Habia que hacer algo para que los veraneantes pudieran regresar a París, Nueva York ó Londres con pruebas epidérmicas de haber estado en aquella playa, sin que esas pruebas les exigieran permanecer largas horas alejados del Casino ó de otros lugares.

Deauville solucionó el problema proporcionando a sus visitantes el «tostado de sol» por la noche. Pero como el sol, a semejantes horas no luce por allí, era necesario que la química acudiera en socorro de Deauville con alguna invención que, efectivamente, así lo ha hecho.

Un baño de yodina ó de permanganato, sabiamente graduado, basta para que el veraneante (ó la veraneante) salga de la bañera con un tono de piel que garantiza su estancia en el balneario y sus largas correrías al sol, cuando en realidad el interesado (ó la interesada) se ha pasado el tiempo bañándose en los hoteles de moda ó «tirándole de las orejas a Jorge» en el Casino.

¿Qué socorrida es la ciencia!

El triunfo de un bailarín

Acaba de obtener el premio de Europa, de resistencia en el baile, un compatriota, hijo de una de nuestras más linajudas familias asturianas. Danzó por espacio de dos días, sin que, a pesar de ejercicio violento, el sudor molestara a las narices de las esportadoras, porque previamente le empleó la loción higiénica «Sudoral», única premiada por los médicos, que no impide la transpiración, mancha. Precio, 2,50 Ptas. Fabricada por Floralba, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

SI USTED SE SUSCRIBE A «EL LIBERAL», ESTARÁ SIEMPRE AL CORRIENTE DE CUANTO OCURRE EN EL

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

NOTAS REGIONALES

Tranquilo en su casa

GOBIERNO CIVIL

Cádiz. Regresó de Madrid, acompañado de su señora esposa...

—El próximo domingo 19 tendrá lugar con toda solemnidad en el Gran Teatro el reparto de premios del XIV Concurso de Higiene Popular y Cultura Física...

—Mañana es esperado, procedente de Valparaíso y escalas, el vapor correo «Patrio de Sotruégui»...

—Hasta el día de hoy el número de firmas recogidas en la provincia para el plebiscito ascendía a 363.642...

—Para Larache zarpó el vapor «Isla de Menorca», conduciendo numeroso personal militar, que va a incorporarse...

—Ayer celebró Junta general extraordinaria la Asociación de armadores de buques de guerra...

Asunto principal de esta reunión fue gestionar de que las Obras del puerto y la autoridad de Marina concedan a dicha entidad veinte metros en el muelle Reina Victoria...

Es posible que una Comisión vaya a Madrid para gestionar la concesión solicitada...

—Continúa el fuerte viento de Levante, habiendo entrado de azarada varios veleros...

—Procedente de Ceuta llegó el destructor «Bustamante»...

—En el Gran Teatro ha dado un concierto el renombrado Trío Münich, cosechando grandes aplausos...

—Llegó de París don José Domínguez, y de Sevilla el señor don Ramón de Carranza, marqués de Villapaladilla...

—A las tres de la tarde de hoy le ha sido administrado el Viático a nuestro distinguido convecino el general de la Armada don Esteban J. Almeda, que se halla en delicado estado de salud...

—Regresó de Madrid el comisario de la Armada don Manuel Ibáñez Casado...

—Para asistir a las importantes sesiones convocadas, salió en el expreso para Madrid el vicepresidente de la Asociación de Maquinistas Navales, don Antonio Camacho Castañeda...

—Regresó de Madrid el comisario de la Armada don Manuel Ibáñez Casado...

—Para asistir a las importantes sesiones convocadas, salió en el expreso para Madrid el vicepresidente de la Asociación de Maquinistas Navales, don Antonio Camacho Castañeda...

—Regresó de Madrid el comisario de la Armada don Manuel Ibáñez Casado...

—Para asistir a las importantes sesiones convocadas, salió en el expreso para Madrid el vicepresidente de la Asociación de Maquinistas Navales, don Antonio Camacho Castañeda...

mas, y en los pueblos de la provincia 132.079. Faltan aún datos de algunos pueblos...

La citada autoridad se muestra muy satisfecha del resultado obtenido. Créese que la provincia de Córdoba irá a la cabeza de las demás, aun de las más importantes, bajo el punto de vista comparativo...

UNA IMPRUDENCIA En el kilómetro 15 de la línea férrea de Córdoba a Belmez, y dentro de un túnel, ha sido encontrada una pieza de hierro colocada en las juntas de los rieles, siendo providencial que no hubiese pasado ningún tren desde que había sido colocada...

PARTIDA DE JUEGO La benemérita del puesto de Alcañal ha sorprendido una partida de juego, habiendo detenido a los jugadores...

INCENDIARIOS Por la Guardia civil de Aguilera han sido detenidos tres individuos electricistas, autores de un incendio declarado en el cortijo de Los Bosques, de aquel término, en el que se quemaron cuarenta y seis olivos...

LA CORRIDAS DE FERIA El cartel de las corridas de toros que se han de celebrar en esta capital durante la feria de otoño, que tendrá lugar en el mes actual, ha quedado ultimado en la forma siguiente...

En sufragio del artista Pinelo Yanes En la iglesia del convento de las Teresas se han celebrado esta mañana un solemnisimo funeral y misa de «Réquiem» en sufragio del alma del que fue notable artista pintor sevillano Pepe Pinelo Yanes...

Los concurrentes al piadoso acto fueron muy numerosos. Entre todos recordamos a los señores Bacarinas, Pino Sardiá, Sánchez Cid (don Agustín), Juan Miguel Sánchez, Tassara (don Francisco), Martínez del Cid, Juan Bueno y los señores Valdés, Hoyuela (hijo), Ossio, Sierra, Alcalá (don Agustín) y Muñoz San Román...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

—Regresó de Deva la distinguida señora del secretario de la Diputación, señor Montes del Castillo, con su bellísima hija Pepita...

—Con dirección a Biarritz, y en unión de su esposa e hijas, marchó don Antonio Seras...

UN CRIMEN En la posada de San José, de Puente Genil, ha ocurrido en las primeras horas de la mañana del día 15 un sangriento suceso. Un matrimonio natural de Herrería (Sevilla), con varios hijos, se hallaban parando en dicho mesón...

MULTAS El gobernador ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

El gobierno ha impuesto mil pesetas de multa al vecino de Belalcázar José Morillo Molero, propietario de un matadero clandestino descubierta por la benemérita de aquel pueblo...

Al cabo de varios años de buscar infructuosamente, don Julio Tuló encontró al fin un cuarto vacante. Dos habitaciones quedaban al patio, bajas de techo, estrechas y sucias, como es costumbre en estos tiempos...

Julio tuvo que depositar una fianza considerable, pagar tres meses adelantados, dar una gratificación a la portera, etc., etc. Que importaba! Para Julio Tuló aquel cuarto era un lujo comparado con el cuartucho de la pensión que desde entonces ocupara...

—Desde hoy estoy en mi casa! dijo al instalarse. —En mi casa! Pero desde la primera noche un solo de toses, gruñidos, rechinchidos, gemidos, ejecutado por el inquilino del piso inferior al suyo, lo tuvo despierto hasta las tres de la mañana...

—¡Es decir!—gritó Julio—que se me niega el derecho a la tranquilidad! ¿Y verán quién soy yo! Y corrió a casa de un abogado. Este le escuchó, y sonriendo dijo: —Nada más fácil. Esto es un juego infantil. El procedimiento es clarísimo. Demue usted cien francos y yo me encargo del asunto...

Y cuando se hubo metido el billete en el bolsillo prosiguió, ya más pesimista: —Lo que pasa es que en estos tiempos, con las leyes actuales, mi procedimiento le costaría bastante dinero y muchos disgustos. Y después de esto, ¿lo ganariamos? Reflexione antes, yo en su lugar...

—Fuera de sí Julio Tuló, se despidió bruscamente del abogado. —Está bien—dijo, dando un fuerte portazo—. Yo mismo me haré justicia. Maurice Herbert.

El Camión Viejo Por error de imprenta se dio en el anuncio insertado hoy de la Ford Motor Company, S. A. E., que el precio del Chasis es de ptas. 3.750, en vez de decir 3.750.

Cultos en San Vicente La Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Mercedes, establecida en dicha parroquia, celebrará su acostumbrada novena en honor de la titular, dando comienzo hoy jueves, a las ocho y media de la noche...

ATENEEO El viernes 17 del corriente, a las nueve y media de la noche, se celebrará una velada de divulgación cultural en Coria del Río, con el siguiente programa: 1.º—Discurso de salutación por el primer teniente de alcalde, don Manuel Alvarez...

—Segundo.—Lectura de poesías de don Francisco Moreno Ufano y de don Juan Rodríguez Mateo, por don Hipólito Lobato. 3.º.—Lectura de poesías de autores contemporáneos, por don Francisco García...

—Cuarto.—Silueta del dibujante oriano don Andrés Martínez de León, por don José María del Rey Caballero y don José Barrera Alsina. El domingo será la función principal, predicando el señor Barrera Alsina...

—Quinto.—Discurso del maestro nacional de Sevilla don Antonio Miguel Pérez, acerca del tema «Normas de civismo». Sexto.—Discurso de don Manuel Asión, maestro nacional de Coria del Río...

Servicio diario directo entre SEVILLA y ALGECIRAS y viceversa, haciendo el recorrido en seis horas, en combinación con la llegada y salida de vapores y trenes, con magníficos autos turismo de siete plazas...

—Oficinas: En Sevilla, para toda clase de encargos, GRAN CAPITAN, 12, Teléfono 43.—En Algeciras: MA-RINA, 1 (frente al Muelle). Inauguración 20 de Septiembre

Horas de salida: De SEVILLA, 6 de la mañana, de sus oficinas. De ALGECIRAS, 130 de la tarde, de sus oficinas.

Por la tarde subió a su sexto piso con un enorme cuerno de caza bajo el brazo. Julio se pasó toda la noche con el cuerno en la boca, lanzando a los cuatro puntos cardinales una lluvia de disonancias, que provocaron los ladridos de todos los perros de la barriada...

Al salir el sol, se detuvo pálido, agitado, pero no satisfecho. —¡Mi venganza empieza. Ya verá lo que cueste turbar mi tranquilidad. Y las noches siguientes, Julio reanudó su algarabía infernal, sin descansar ni un solo minuto...

—Tal esfuerzo quebrantó su salud, sus mejillas perdieron su lozanía, sus ojos se hundieron, su voz enrojeció, sus pasos se hicieron vacilantes. Sólo un prodigio de voluntad le sostenía aún en pie...

—¡Y esa salud, como va! Hace algunos días que no lo oigo toser por las noches. El anciano movió la cabeza afirmativamente. —Sí, sí. Mal tiempo para esta estación. Y después de un saludo muy cortés siguió escaleras arriba...

—Perdone—dijo la portera saliendo de su cubitillo, a Julio, que estaba estupefacto. —El pobre hombre no ha entendido una palabra de lo que usted le ha dicho...

—¿Que no lo ha entendido? ¿Pues bien claro se lo he dicho! Como si no. No ve usted que es sordo como una tapia! Aunque dispararan a su lado un cañonazo, no le oíría...

—Julio Tuló cayó desvanecido. La portera tuvo que avisar a la casa de socorro.

Manifestaciones del Alcalde El alcalde, conde de Bustillo, al recibir esta mañana a los periodistas se mostró muy complacido del telegrama recibido ayer tarde sobre el ensanche de Santo Tomás...

—Terminó diciendo que esta tarde continuará la Comisión permanente el estudio del anteproyecto del presupuesto municipal para el ejercicio de 1926-27.

Telegrama del Sr. Primo de Rivera El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera: «Agradezco V. E. y Comisión permanente testimonio adhesión y deseos formulados en pro de la grandecimiento patria. Le saludo.»

Título de maestro En el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal se encuentra a disposición del interesado, don Eladio Jadrque Criado, su título de maestro nacional.

Los carteles de Primavera Ayer terminó el plazo de admisión de carteles y portadas en el concurso abierto por el Ayuntamiento.

Artículos para regalos Joyas de todas clases Grandes rebajas en la Sección de Calzado Harinas 15 y G. Vinuesa 34

Ordenes del Alcalde Barcelona 15.—El alcalde, conversando con los periodistas, les manifestó que había dado órdenes terminantes a la Compañía Nacional Telefónica para que paralizara las obras comenzadas en las diversas calles de la ciudad, por estimar que no podía permitirse que se abriesen tantas zanjás a la vez, dejándolas sin cubrir después muchos días...

UNA MUJERCA Entró a ofrecerle sus servicios. Mousseline le interrogó en alemán, idioma que había aprendido durante sus relaciones con el viejo barón Conrado...

—¿Dónde estamos, hija mía? —En Wisheim, señora. —¿Lejos de Baden? —Unas cinco leguas. —No hay ferrocarril? —No, señora. Mousseline se decía: —Veinticinco leguas en carruaje suponen un trayecto de seis a siete horas; hay quince de Baden a París; si pudiera escaparme, quizás llegaría a tiempo de salvar a Gonidec...

—Resignada, tomó algún alimento y pasó bastante tiempo a la ventana contemplando el paisaje y buscando los medios de procurarse dinero...

—Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—¿Ah, la última!—dijo Mousseline—. Caballero, de nada serviría que yo escandalizase, y prometió ser prudente. El único que se puso a reír fue un hombre que se puso a reír, y como vuestra presencia me resulta odiosa, bien lo veis, dejame sola con el pretexto de ir a visitar los monumentos y las curiosidades de la población...

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

La Comisión Permanente de Sanidad En el despacho del gobernador, y bajo la presidencia del señor Cruz Conde, se ha reunido hoy la Comisión permanente de Sanidad, ocupándose en el despacho de varios asuntos de trámite, los cuales fueron evacuados...

Los representantes de la Diputación en la Exposición de Filadelfia Esta mañana visitaron al gobernador, señor Cruz Conde, el presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero, y el de la Unión Patriótica, señor marqués de Valencia...

También visitaron al señor Cruz Conde los diputados provinciales señores Mezquita y marqués de San José de Serra, quienes han sido designados por la Corporación provincial para representar a la misma en la Exposición Universal de Filadelfia...

El cartel de las corridas de feria de San Miguel Por la autoridad gubernativa ha sido aprobado el cartel de las corridas de toros que se han de celebrar en la plaza de la Maestranza...

En la primera corrida, día 29 de Septiembre, se lidiarán seis toros de la ganadería de don Argimiro Pérez Tabernero, actuando de espadas Rafael el Gallo, Chicuelo y Valencia II...

La segunda tendrá lugar el día 30 lidiándose ocho toros de don Antonio Penalver, antes de Domecq, a cargo de Juan Belmonte, Chicuelo, Valencia II y Pepe Belmonte...

La primera corrida dará principio a las cinco de la tarde, y a las cuatro y media la segunda.

Noticias de provincias Jerez 15.—La feria continúa muy animada. En la carretera de Trebujena el autocamión que hace el servicio de correos y pasajeros volvió, resultando con graves heridas, el chofer Francisco Mesa Tovar, de veintidós años...

También resultaron heridos dos viajeros, vecinos de Trebujena. Heridos José Caballero Arrellano y Manuela García Ramos, de treinta años de edad...

Noticias del Ferrol Ferrol 15.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños del príncipe Humberto, heredero del trono de Italia, los buques de guerra italianos «Pisa» y «Ferruccio» aparecieron empesados...

También fueron buques españoles «Alfonso XIII», «Jaime I», «Galatea», «Almirante Cadalso», «Nautilus» y «Cefeo», fondeados en la bahía...

ORDENES DEL ALCALDE Barcelona 15.—El alcalde, conversando con los periodistas, les manifestó que había dado órdenes terminantes a la Compañía Nacional Telefónica para que paralizara las obras comenzadas en las diversas calles de la ciudad, por estimar que no podía permitirse que se abriesen tantas zanjás a la vez, dejándolas sin cubrir después muchos días...

UNA MUJERCA Entró a ofrecerle sus servicios. Mousseline le interrogó en alemán, idioma que había aprendido durante sus relaciones con el viejo barón Conrado...

—¿Dónde estamos, hija mía? —En Wisheim, señora. —¿Lejos de Baden? —Unas cinco leguas. —No hay ferrocarril? —No, señora. Mousseline se decía: —Veinticinco leguas en carruaje suponen un trayecto de seis a siete horas; hay quince de Baden a París; si pudiera escaparme, quizás llegaría a tiempo de salvar a Gonidec...

—Resignada, tomó algún alimento y pasó bastante tiempo a la ventana contemplando el paisaje y buscando los medios de procurarse dinero...

—Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

—El conde Pablo se inclinó. Poco más tarde estaba acomodada Mousseline en la habitación más cómoda de la posada, y sola, según quería.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 225 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO SEXTA PARTE LAS GELADAS DE OLIMPIA por PONSON DU TERRAIL Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona

VENTA DE JOYAS a PRECIO FIJO Importante Exposición Surtido Incomparable Directamente de Fábrica JOYAS CLASICAS MODERNAS Economía de 20 a 25% Garantía de Valor Visite Nuestra Sucursal Damas Facilidades Hacemos Cambios Reformas TRUST JOYERO INTERNACIONAL UNION DE FABRICANTES DE JOYERIA SEVILLA O'Donnell 4 PARIS-MADRID-SEBASTIAN-BRISAO

Rápido-Algeciras Servicio diario directo entre SEVILLA y ALGECIRAS y viceversa, haciendo el recorrido en seis horas, en combinación con la llegada y salida de vapores y trenes, con magníficos autos turismo de siete plazas. Oficinas: En Sevilla, para toda clase de encargos, GRAN CAPITAN, 12, Teléfono 43.—En Algeciras: MA-RINA, 1 (frente al Muelle). Inauguración 20 de Septiembre Horas de salida: De SEVILLA, 6 de la mañana, de sus oficinas. De ALGECIRAS, 130 de la tarde, de sus oficinas.

Pulseras para pedidas y regalos para casadas PEDRO GARCIA SIERPES núm. 9

SALTRATOS RODELL SALES MEDICINALES CONTRA LOS MALES DE PIES Si padeceis de callos o durezas, pies sensibles, que se hinchan e inflaman fácilmente, tomad esta misma oncha un baño de pies caliente, en el cual disolveréis un puñado de Saltratos. Tal baño, siendo ligeramente oxigenado, contiene grandes propiedades curativas, antisépticas y desinfectantes; toda hinchazón y magullamiento, toda irritación y picazón, así como las sensaciones de dolor y quemazón desaparecen rápidamente. Los callos y durezas se reblandecen a tal punto que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse. Los Saltratos Rodell, exponen los pies y los conservan en perfecto estado. En todas las farmacias.

Artículos para regalos Joyas de todas clases Grandes rebajas en la Sección de Calzado Harinas 15 y G. Vinuesa 34

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

NOTICIAS

Se han recibido en la Universidad los títulos de licenciados en Medicina de don José Gómez, don Francisco Ramos, don Rafael Castañón, don José Aranda, don Ángel Pulcéz, don Antonio Calzado, don Manuel Conde, don Juan José Lanza y don Manuel Martínez.

Regresó a Sevilla el Dr. Zbikowski, continuando su consulta de enfermedades de los ojos, Alfonso XII, 42.

En la parroquia de San Lorenzo han firmado su contrato de esposales la bella y gentil señorita Eloisa Soto Peña y nuestro estimado amigo don José Ruiz Parrado.

Testificaron el acto don Manuel López Polledo, don Antonio Rodríguez Colodrado y don Antonio Rodríguez Jiménez.

A causa del luto que guarda la familia del novio no se celebró fiesta alguna después de la firma.

La boda se celebrará a mediados del próximo mes de Octubre.

Dr. Gómez, enf. de niños, Bolsa, 7.

Enfermos de los ojos. El doctor MUÑOZ recibe nuevamente consultas en su gabinete, Calle Jesús del Gran Poder, 36.

Ha regresado de Mairena, en cuya finca Cercado del Patriarca ha pasado una temporada de vacaciones, nuestro querido amigo el secretario de Gobierno de esta Audiencia, don Francisco García Ordejuela.

Marchó a Málaga don Luis Carbonell.

Marchó a Málaga la distinguida señorita Antonia Portilla.

Llegó de Málaga la señora viuda de Valls, acompañada de su bella hija Magdalena.

Llegó de Cádiz el facultativo don Manuel Pastor.

Llegó de Huelva la bella señorita Carmen López Vélez.

Regresó de Huelva, después de haber pasado varios días en aquella capital, doña Adela Benítez de Caballero.

Llegó de Huelva don Francisco Delgado Lazo.

Marchó a Huelva el jefe del Laboratorio de las Obras del puerto, don José Rodríguez.

Solicitan madriñas de guerra el cabo Aurelio Camacho y los soldados Antonio Gómez Melguizo, Alfonso León Torres, José Córdova García, Antonio Moreno Gallardo, Antonio Gómez Moreno y Juan Zúñiga Ramos, de la compañía expedicionaria número 9, en el zoco Arbáa, de Soria.

Regresó de su viaje a París y San Sebastián, acompañado de su distinguida señora, nuestro querido amigo el secretario judicial del distrito de la Magdalena, don Antonio Verger y Fabié.

El doctor Antonio Cortés Lladó ha vuelto a encargarse de su consulta de cirugía y ortopedia, Santa María la Blanca, 29.

Este número ha sido visado por la censura

Comisión Permanente de la Junta Provincial de Sanidad

— ANUNCIO —
Esta Comisión anuncia un concurso para el arrendamiento de una casa en esta capital donde instalar el Dispensario Antivenéreo, pudiendo ser presentadas las proposiciones hasta el día 1.º de Octubre próximo en la Inspección provincial de Sanidad en el Gobierno civil, durante los días hábiles, de diez a tres, donde también pueden ser examinadas las bases del concurso.

Espectáculos

Funciones para el viernes 17.
PATHE CINEMA.—Cine.
Noticiario, no tan serio y «Una vez en la vida».



ZOTAL

Una numerosa representación de las fuerzas vivas de Segovia se ha trasladado a Madrid con objeto de pedir clemencia para los profesores de la Academia de Artillería.

Se han suprimido las Comandancias militares de los Peñones de Alhucemas y Vélez de la Gomera.

La "Gaceta" publica una real orden relacionada con la protección del trabajo a domicilio.

UNA PETICION DE LA ASOCIACION DE INTENDENTES MERCANTILES

Madrid 16.—El presidente de la Asociación de Intendentes mercantiles ha visitado al ministro del Trabajo, para pedir se conceda carácter oficial a dicha entidad, a los efectos de poder tener representación en la Asamblea nacional.

EL REGIMEN DE TRABAJO EN LAS MINAS DE ALMADEN

Madrid 16.—El presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén ha visitado al ministro del Trabajo, señor Aunós, para hablarse de diversos asuntos relacionados con el régimen de trabajo en aquella zona minera. El señor Aunós se hizo cargo de las manifestaciones de su visitante, prometiendo estudiar el asunto con todo detalle para resolver lo que proceda.

ANOCHE TERMINO EL PLAZO DE ADMISION DE CARTELES PARA LA PROPAGANDA DE LAS EXPOSICIONES IBERO-AMERICANA DE SEVILLA Y DE INDUSTRIAS ELECTRICAS DE BARCELONA

Madrid 16.—Ayer, a las doce de la noche, terminó el plazo de admisión de carteles para el concurso organizado por el Consejo Superior de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, para la propaganda de las Certámenes. En la Secretaría del Consejo, establecida en el ministerio del Trabajo, se han recibido 123 carteles, y en la Secretaría de Barcelona 28. En la de Sevilla se ignora los que se hayan recibido, por no haberse comunicado hasta la fecha. En breve se reunirá el Consejo, para adjudicar los premios y proceder a la clasificación de carteles. Con éstos se hará una Exposición en el Circulo de Bellas Artes, inaugurándose con ella el edificio. La misma Exposición se llevará a cabo en Sevilla y Barcelona.

EL PRESIDENTE CONFERENCIA CON MARTINEZ ANIDO

Madrid 16.—Esta mañana el presidente del Consejo recibió en su despacho del ministerio de la Guerra al general Martínez Anido, con quien sostuvo una conferencia.

NUUEVOS DATOS RELATIVOS A LAS FIRMAS RECÓGIDAS EN LOS CONSULADOS

Madrid 16.—Como ampliación a los datos facilitados anoche en el ministerio de Estado, en relación con las firmas recogidas en los Consulados de España en el extranjero para el plebiscito de la Unión Patriótica, hoy han sido facilitados los siguientes:
Genova, 685; Argel, 1.076; Puerto Rico, 2.577; Bogotá, 245; y Manila, 1.300.

SUPRESION DE LAS COMANDANCIAS MILITARES DEL PEÑON DE ALHUCEMAS Y VELEZ DE LA GOMERA

Madrid 16.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:
«De acuerdo con lo propuesto por el general en jefe del Ejército en África, se resuelve:
Primeramente.—Quedan suprimidas las actuales Comandancias militares de los Peñones de Alhucemas y Vélez de la Gomera e islas de Chafarinas, pasando el mando de dichas plazas a los comandantes de los respectivos destacamentos.
Segundo.—Se crean los cargos de comandantes militares de Cala de Quemado y Torres de Alcalá, las cuales tendrán sobre las plazas de Alhucemas y Peñón de Vélez las facultades inspectoras que las señale el general militar en jefe, así como el comandante militar de Cabo de Agua las ejercerá respecto a Chafarinas.
Tercero.—Las Comandancias militares de Cala de Quemado y Torres de Alcalá serán de categoría de teniente coronel o comandante, pudiendo ser designados entre el personal de cualquier Arma

EL CUERPO COMBATIENTE EN ANALOGIA A LO DISPUESTO EN EL VIGENTE PRESUPUESTO PARA LAS PLAZAS DE ALHUCEMAS Y PEÑÓN DE VELEZ.»

Madrid 16.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que las instituciones y Asociaciones tutelares y protectores del trabajo a domicilio se creen con derecho a estar representadas en el Patronato del trabajo a domicilio en el término de quince días, indicando las personas que a su juicio puedan ostentar la representación a que se refiere el artículo noveno del decreto de 26 de Julio del año actual.

CONSTRUCCION DE NUEVAS LINEAS FERREAS

Madrid 16.—También publica la «Gaceta» una real orden adjudicando los concursos de construcción de los siguientes ferrocarriles:
De Cuenca a Utiel en un valor de 63.624.069 pesetas.

El adjudicatario se compromete a realizar las obras en el plazo de cuatro años y a construir dentro de él cuarenta kilómetros de ferrocarril, por el lado de Cuenca y por el lado de Utiel, en diez y ocho meses.
Acepta además el pago de la totalidad en títulos de la deuda especial ferroviaria.
De Soria a Castañón en pesetas 32.282.656.
Las obras se terminarán en un plazo de dos años.
El concesionario también acepta el pago de la totalidad en deuda especial ferroviaria.
De Toledo a Barga en 5.683.156 pesetas en un plazo de diez y ocho meses a dos años.

LOS MINISTROS MARCHARAN EL SABADO A SAN SEBASTIAN

Madrid 16.—Los ministros marcharán el sábado próximo a San Sebastián, para celebrar Consejo presidido por Don Alfonso.

DENUNCIA CONTRA UN BANCO

Madrid 16.—Suscrita por varios comerciantes, industriales y particulares se presentó ayer en el Juzgado una denuncia contra el Banco de mutualidades, establecido en la calle de Serrano número 5.
Los denunciantes manifestaron que, en su calidad de asociados a dicho Banco, habían satisfecho las correspondientes cuotas mensuales durante el tiempo convenido, al cabo del cual el Banco debía pagarle el total y los intereses; pero en vez de ello les canjearon los títulos por unos resguardos, diciéndoles que fueran a cobrar a la calle Mayor número 4.
Los denunciantes así lo hicieron; pero en dicho sitio les manifestaron que no tenían por qué abonar los resguardos, presentándoles aquéllos la denuncia que será tramitada por el Juzgado a que corresponda.

UN MUCHACHO MUERTO POR UN DISPARO

Madrid 16.—Por la carretera del Pardo marchaban ayer varios muchachos dando un paseo. Al llegar al sitio denominado La Huerta, encontraron al guarda de una finca encerrada en dicho lugar, al que los chicos pidieron las convidas a fruta.
El guarda no hizo caso de la petición de los muchachos, y éstos se alejaron, sin que mediase palabra alguna entre ellos y el guarda. Cuando el grupo se había alejado apenas veinte pasos de la finca sonó un disparo y cayó a tierra Saturni no Ruiz.
Sus compañeros acudieron rápidamente en su auxilio, pudiendo ver que presentaba varias heridas. Entre todos los condujeron al Pardo, y dieron conocimiento de lo ocurrido a las autoridades.
El juez ordenó la detención del guarda aludido, llamado Plácido López, el cual negó que fuese el autor del disparo, manifestando que el que disparó debió ser un joven, que todas las tardes iba a cazar pájaros por aquellos lugares.
En vista de las manifestaciones de Plácido, la Guardia civil ha dado una batida para ver de detener al aludido joven.

EL SUMARIO POR ESTAFA AL BANCO SUIZO

Madrid 16.—El juez del distrito del Congreso, que instruye el sumario por estafa de 200.000 pesetas al Banco Suizo, hecho ocurrido hace algún tiempo, se constituyó ayer en el Cárcel Modelo, para llevar a cabo una importante diligencia.

Consistió esta en el careo entre José González, acusado como autor de la estafa, y los hermanos Rafa, presuntos cómplices del primero en la misma.
González formuló ante el juez importantes cargos contra los aludidos hermanos, los cuales, con gran serenidad y entereza, los rechazaron uno por uno, no dando, por tanto, resultado alguno la diligencia.
El juez, una vez terminada dicha diligencia, levantó la incomunicación que pesaba sobre los hermanos ya citados.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

VIOLENTO INCENDIO EN CASTRO URDIALES

Santander 16.—A las tres de la mañana pasada se declaró un formidable incendio en una casa del vecino pueblo de Castro Urdiales. El siniestro adquirió enormes proporciones, alcanzando las llamas altura considerable.
Entre los vecinos de la casa se produjo un pánico tremendo, apurándose a abandonar sus cuartos y poniendo a salvo cuantos enseres pudieron.
Como el fuego adquirió proporciones grandísimas desde poco después de iniciarse, los pisos altos quedaron rápidamente envueltos en llamas, pues el siniestro comenzó por dicha parte del edificio.
Uno de los cuartos situados en los dichos pisos estaba habitado por el joven de dieciocho años Encarnación Fosta, la cual vivía en unión de su familia.
La joven, que se hallaba durmiendo al ocurrir el siniestro, no se dio cuenta de nada y cuando se quiso acudir en su auxilio se la halló carbonizada en su cuarto.
También pereció en el siniestro una niña de tres años que vivía con sus padres en uno de los pisos altos de la casa.
A pesar de que el servicio de incendios acudió rápidamente, y de que sus trabajos fueron improbos, no pudo evitarse que la magnitud del siniestro destruyese casi por completo la casa.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Melilla 16.—Dos soldados del regimiento del Ferrol que se dirigían al zoco Telata encontraron en el camino una bomba, y al reconocerla el artefacto les explotó en las manos, produciendo gravísimas heridas a Aurelio Suárez, que falleció al ingresar en la enfermería de Druis, donde fué conducido por su compañero.
El día 20 comenzará el licenciamiento

Melilla 16.—El próximo día 20 del actual embarcará para la Península la primera expedición de tropas licenciadas.
El coronel Pozas obtiene interesantes datos

Melilla 16.—El coronel Pozas ha volado sobre el lugar ocupado por la columna que manda el teniente coronel Capaz, obteniendo interesantes datos, que servirán para posteriores operaciones.
Las tropas francesas se incautan de dos mil cartuchos

Rabat 16.—En la parte llamada la Mancha de Tazza las tropas francesas se han incautado de un depósito rebelde de dos mil cartuchos.

Nueva posición

Rabat 16.—En la zona española la harca de Sleb ha subido hasta Targuist, dejando en dicho punto un destacamento.

Los agitadores dicen a los rebeldes que Abd-el-Krim volverá en breve al Rif con refuerzos

Rabat 16.—Los agitadores intensifican sus propagandas para ver el modo de hacer que los indígenas vuelvan a la rebelión.
Entre las numerosas patrañas que lanzan para conseguir su propósito figura la de que Abd-el-Krim volverá en breve al Rif con numerosos refuerzos de gente y municiones, para emprender nuevamente la ofensiva contra Francia y España.
Dichas propagandas no surten efecto entre los indígenas, que se hallaban cansados de los rigores a los que les tenía sometido el ex cabecilla.

La columna del capitán Ostariz continúa su avance

Tetuán 16.—La columna del capitán Ostariz continúa su avance a través de un terreno tan difícil, que hasta las tropas que la forman, a pesar de estar integradas por indígenas acostumbrados al terreno, realizan la marcha con grandes dificultades.
Han llegado hasta Taulat, región cercana al puesto francés de Tízas. Al llegar a este punto, y una vez

recibidos los refuerzos que le envía el Alto Mando, continúan su marcha.

La columna del coronel Pozas realiza una brillante operación

Tetuán 16.—El coronel Pozas, con su columna, continuó ayer su avance desde el zoco Telata, reforzadas sus fuerzas con Regulares de Melilla y una bandera del Tercio.
El comandante general, al llegar a Targuist para observar los movimientos de la columna recibió la grata noticia de que Pozas con sus harcas e idalás había salido de noche de su campamento, consiguiendo, con un rápido movimiento, sorprender las guardias enemigas, situadas al Norte del zoco Telata.
El movimiento fué tan rápido y estuvo hecho con tal precisión que los rebeldes, al verse sorprendidos, huyeron con el mayor desorden, dejando quince muertos sobre el terreno y algunos prisioneros.
Las fuerzas del coronel Pozas persiguieron a los huidos, infligiendo les un castigo ejemplar.
La columna de Pozas ha quedado vivaqueando en Cádiz.
También han quedado vivaqueando en lugares próximos las columnas del teniente coronel Capaz y del capitán Ostariz.

Las fuerzas aéreas intensifican su actuación

Tetuán 16.—Las fuerzas indígenas han intensificado estos días su actuación, habiendo realizado numerosos servicios de aproximamiento para la columna de Capaz y bombardeando numerosos poblados, donde, según las confidencias, existían refugiados varios grupos rebeldes.
La harca de López Bravo

NOTICIAS DE PROVINCIAS

VIOLENTO INCENDIO EN CASTRO URDIALES

Santander 16.—A las tres de la mañana pasada se declaró un formidable incendio en una casa del vecino pueblo de Castro Urdiales. El siniestro adquirió enormes proporciones, alcanzando las llamas altura considerable.
Entre los vecinos de la casa se produjo un pánico tremendo, apurándose a abandonar sus cuartos y poniendo a salvo cuantos enseres pudieron.
Como el fuego adquirió proporciones grandísimas desde poco después de iniciarse, los pisos altos quedaron rápidamente envueltos en llamas, pues el siniestro comenzó por dicha parte del edificio.
Uno de los cuartos situados en los dichos pisos estaba habitado por el joven de dieciocho años Encarnación Fosta, la cual vivía en unión de su familia.
La joven, que se hallaba durmiendo al ocurrir el siniestro, no se dio cuenta de nada y cuando se quiso acudir en su auxilio se la halló carbonizada en su cuarto.
También pereció en el siniestro una niña de tres años que vivía con sus padres en uno de los pisos altos de la casa.
A pesar de que el servicio de incendios acudió rápidamente, y de que sus trabajos fueron improbos, no pudo evitarse que la magnitud del siniestro destruyese casi por completo la casa.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Melilla 16.—Dos soldados del regimiento del Ferrol que se dirigían al zoco Telata encontraron en el camino una bomba, y al reconocerla el artefacto les explotó en las manos, produciendo gravísimas heridas a Aurelio Suárez, que falleció al ingresar en la enfermería de Druis, donde fué conducido por su compañero.
El día 20 comenzará el licenciamiento

Melilla 16.—El próximo día 20 del actual embarcará para la Península la primera expedición de tropas licenciadas.
El coronel Pozas obtiene interesantes datos

Melilla 16.—El coronel Pozas ha volado sobre el lugar ocupado por la columna que manda el teniente coronel Capaz, obteniendo interesantes datos, que servirán para posteriores operaciones.
Las tropas francesas se incautan de dos mil cartuchos

Nueva posición

Rabat 16.—En la parte llamada la Mancha de Tazza las tropas francesas se han incautado de un depósito rebelde de dos mil cartuchos.

Los agitadores dicen a los rebeldes que Abd-el-Krim volverá en breve al Rif con refuerzos

Rabat 16.—Los agitadores intensifican sus propagandas para ver el modo de hacer que los indígenas vuelvan a la rebelión.
Entre las numerosas patrañas que lanzan para conseguir su propósito figura la de que Abd-el-Krim volverá en breve al Rif con numerosos refuerzos de gente y municiones, para emprender nuevamente la ofensiva contra Francia y España.
Dichas propagandas no surten efecto entre los indígenas, que se hallaban cansados de los rigores a los que les tenía sometido el ex cabecilla.

La columna del capitán Ostariz continúa su avance

Tetuán 16.—La columna del capitán Ostariz continúa su avance a través de un terreno tan difícil, que hasta las tropas que la forman, a pesar de estar integradas por indígenas acostumbrados al terreno, realizan la marcha con grandes dificultades.
Han llegado hasta Taulat, región cercana al puesto francés de Tízas. Al llegar a este punto, y una vez

EL LIBERAL
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCÍA

Boletín de Suscripción

Domiciliado en..... calle.....n.º..... se suscribe a EL LIBERAL.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: S.º VILLA, a pesetas al mes

mente a los comisionados, y les manifestó que se halla dispuesto a ser todo lo clemente cuanto las leyes dispongan en los castigos que hayan de imponerse a los mencionados profesores, y en lo que se refiere a la apertura de la Academia les hizo ver la imposibilidad en que se hallaba de complacerles, ya que serán precisos los tres meses de cierre indicados, para preparar el nuevo plan de estudios y la plantilla de profesores.

Terminó diciendo el Presidente a los comisionados, que los jefes y oficiales de la Academia que resulten condenados cumplirán su condena en el fuerte de San Cristóbal de Pamplona.

POR ROBAR FRUTA EN UNA FINCA UN GUARDA MATÁ DE UN TIRO A UN JOVEN

Málaga 16.—El guarda jurado de la finca «La Alquería», del término municipal de Laurín de la Torre, llamado Juan Sánchez, de cincuenta y un años, sorprendió robando fruta al joven de veinte y un años Antonio Malla.

Requerido por el guarda para que le diera su nombre a fin de denunciarlo, el joven se negó a ello, entablandose entre ambos una violenta disputa que degeneró en lucha, arrebatándole Antonio la tercera al guarda y apuntándole con ella. El arma estaba descargada, y al convencerse de ello Antonio la arrojó al suelo, y se alejó.

El guarda recogió el arma, y cargándola hizo un disparo contra Antonio, causándole la muerte.

La Guardia civil ha detenido al agresor, que fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

REGRESO DE MILA Y CAMPS

Reunión de alcaldes en la Diputación

Barcelona 16.—En el expreso de Madrid regresó esta mañana el presidente de la Diputación, señor Milá y Camps, que había ido a la corte a gestionar diversos asuntos de interés para esta población.

Desde la estación el señor Milá y Camps se trasladó al Palacio de la Generalidad, donde bajo su presidencia, y con la asistencia de numerosos diputados se celebró la reunión de alcaldes de la provincia, para cambiar impresiones sobre la acordada abstención de la acción de las bolsas de trabajo que actualmente funcionan en Barcelona, y que se ampliarán a toda la provincia.

Este proyecto responde a un plan elaborado por la Comisión provincial, que acaso más adelante sea empleado con carácter interprovincial e interregional.

Todos los alcaldes asistentes a la reunión prometieron dar toda clase de facilidades para la realización de dicho proyecto, mostrándose identificados con el mismo.

Terminada la reunión visitaron las distintas dependencias del Palacio de la Generalidad, y por la tarde se reunieron en el Turo Park, para asistir a un banquete, con que les obsequia la Diputación.

DE LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Los niños

Como aquí no funcionan todavía los Tribunales para niños, los chavales de Sevilla que delinquent tienen que estar juntos, en los corredores de los Juzgados, con el cura que se negó a pagar, con el cural que «choró» el juicio porque se le enredó la jaquima al brazo, y con la señora de la casa esa de la calle aquella.

En el Juzgado de la Magdalena había esta mañana tres niños de diez a doce años. Dos de ellos habían alquilado unas bicicletas, que les fueron intervenidas en la Alameda por un guardia municipal por el exceso de velocidad. Ya a pie los mozos se marcharon a diablar, y en una casa de la calle Malmaves se apoderaron de cuatro pares de calcetines de seda, que estaban al alcance de sus manos.

Como no son raterillos profesionales, se les ha echado una repimenda, y se les ha puesto en libertad.

El otro niño lo llevaba de la mano un guardia municipal. Es un gorrionero de la calle, descalzo, andrajoso, y con una cabeza de pelos cres-

pos como un limpiatubos. El guardia no lo suelta porque ha intentado ya varias veces levantar el vuelo.

—¿Robar has hecho este moico? —Robar unas alpargatas en un establecimiento.

—Pero si está descalzo!

—Toma, porque lo cogimos antes que se apoderara de ellas.

—¿Qué pena señalará la ley para un niño descalzo que roba unas alpargatas? —El interrogatorio del gorrionero fué graciosísimo.

Dió el pájaro su nombre, apellidos, edad—once años—y naturalidad. El oficial, acostumbrado ya a las preguntas de rigor, le dice: —¿Casado ó soltero? —El gorrioncillo ríe la pregunta, y no contesta. Reímos todos y sigue el interrogatorio.

—¿En qué trabajas? —En nada. Ando por la calle.

—Y esa dureza de la mano derecha? —Eso es un sobrecaño.

—¿De qué te ha salido eso? —De trabajar en el río bogando en los barcos de arena.

—¿Pobre gorrioncillo que dice que no trabaja y a los once años tiene sobrecaños? —Señores que tenéis el mando: ¡Se impone la implantación del Tribunal para niños!

El gorrionero, después de prestar declaración, quedó en su jaula de la calle Santiago, donde a estas horas habrá perdido el limpiatubos y tendrá sus alpargatas sin necesidad de robarlas.

Huesos humanos

Dicho así parece que va a tener importancia el suceso, y no tiene ninguna.

En el barrio de León están vaciando las tierras de unas excavaciones que se vienen haciendo en la Plaza Nueva, en el nuevo edificio de la Compañía Nacional Telefónica.

El dueño de la venta «Villa Pescuezo», llamado José Valle Domínguez, conocido por «Roque», vivió entre los escombros un puñado de huesos, al parecer humanos, y piadosamente los ha recogidos, los ha metido en un saco y ha dado conocimiento del hallazgo.

«Roque» dice en su declaración que esos huesos proceden de lo que fué convento de San Francisco, que era en la calle Nueva antes que «Roque» se dedicara a vender pájaros fritos.

Los huesos serán llevados al Departamento anatómico para su examen, luego se depositarán en el osario del Cementerio, y el Juzgado de la Magdalena archivará el sumario que se ha abierto.

«El Píno»

Según vamos en un parte de la Guardia civil que está en el Juzgado de la Magdalena, «El Píno» está también complicado en el robo de calle Harinas y conocía a los autores. Al preguntar la Guardia civil por «El Píno» a la mujer de éste, no sólo lo negó, sino que le dio aviso para que se fugara.

Y ahora lo buscan con más interés.

¿Quién me compra un lio?

En el Juzgado de San Vicente presenta la Guardia de Seguridad a María Torres Ramos, de veintitrés años, soltera, que habita en la calle Santa Ana, 35.

Ha sido detenida a requerimientos de Gloria de la Concepción Iglesias, de veintidós años, que habita en la Plaza del Cronista, 9, que la acusa de tener secuestrada a una hermana suya, de diecisiete años, llamada María Cándida.

La acusada niega los hechos y dice que la joven sólo estuvo en su casa un día, y se marchó, ignorando su paradero.

La Policía se encarga del asunto y comprueba que en la casa de la calle Santa Ana estaba la menor, quien dice que hace varios días se marchó de la casa en que prestaba sus servicios, y estuvo un día en casa de su hermana.

Por la noche se marchó a la Alameda a ver «los cuadros», y allí se encontró con María Torres, quien le propuso se fuera a su casa como huésped a diario.

Aceptó candidamente la Cándida —¡hay nombres que son un poco pesados— y la noche siguiente saltaron las dos y volvieron tras. Un hombre las acompañaba, y ese individuo ha seguido acompañando a la Cándida hasta que la hermana ha presentado la denuncia.

A esto siguen unas declaraciones, y si el sumario no fuera secreto nosotros lo haríamos en este caso.

Aclarado el lio, no ha habido necesidad de practicar detenciones, porque la candidez de Cándida pasó a la historia hace ya varios meses.

Nodeje de leer "Heraldo de Madrid"

Del centenario de Beethoven

Un siglo ha, el sobrino famoso, da un disgusto famoso á su tío

El novelesco sobrino de Beethoven ha hecho derramar mucha tinta. La mayor parte de los biógrafos beethovenianos lo presentan como un niño indeseable; otros le disculpan, como siempre sucede, la realidad tiene de las cosas. Pero la nota de amargura es tan de Beethoven, sobre todo en sus últimos años, que nadie se sorprende al considerar las andanzas del sobrino en cuestión, el cual, y los demás parientes, supieron rivalizar en hacerle triste la vida en los últimos años que viviera el genial sordo.

Habia una indecible fatalidad en esta historia. El gran artista, en su aislamiento, melancólico por su sordera, vivía dentro de su sana, estricta moral. Y al morir su hermano Gaspar nombró á su mujer, Juana Reis, y á su hermano el compositor, tutores de su hijo Carlos. Pero, ¡ay!, que la cuñadita era una mujer más que ligera, y de una cara ultramarquesista. Y Beethoven, henchido de noble orgullo, laudables intenciones é inquebrantable obstinación, quiso que el muchacho se contumiera con el ejemplo de su madre; así empezó la lucha fatigosa, eruenta, con todas las desesperaciones, amarguras, sorpresas y saltos propios de todos los pleitos.

El golpe á quien mató del disgusto (ó aceleró, por lo menos, la mala salud que debía concluir con su vida) fué á Beethoven.

Así escribe al médico Smetana: «Muy apreciable señor doctor Smetana: Una gran desgracia ha sucedido. Carlos la sufre por accidente. Espero aún que se pueda salvar, especialmente si usted viene pronto. Carlos tiene una bala en la cabeza. Cómo ha sucedido ello ya se lo diré á usted. Pero venga pronto, por amor de Dios!»

Al fin pudo hacer que Carlos ingresara en el Hospital, en donde había medios de ejercer su vida. Pero Beethoven, muy de año de salud, y sin tener horas verdaderamente felices, fué decayendo, decayendo.

E. L. Chávarri.

Cazalla de la Sierra

El día 12 se celebraron con la mayor brillantez los festejos en honor de Nuestra Señora del Monte. Imposible es hacer una reseña cabal de los mismos, por el espacio que ocupan.

De madrugada, admirable serenata de campanilleros organizada por el maestro Espina, toques de diapa por las bandas municipal y de artillería de Sevilla.

A las once, solemne función religiosa en la parroquia, con asistencia de las autoridades locales, pronunciando un brillante discurso el orador sagrado don Juan Caballero.

Por la tarde, charlotada de gran éxito, aunque no muy lisonjero de taquilla.

A las nueve la tradicional procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad, acompañada de numerosos fieles, marchando á la cabeza fuerzas de caballería y la citada banda de cornetas.

De once á una, bonitos fuegos de artificios, iluminación á la veneciana, cinematógrafo público y otras diversiones populares. Por todo ello es menester consignar un voto de gracias por el infatigable organizador Rafaelito Jódar.

También, y con este motivo, nuestros tenientes de alcalde y su presidente quisieron contribuir al realce de la fiesta dando un baile de sociedad para el día 14 de la juventud.

Para conseguir su objeto no se omitió detalle alguno: música escogidísima, á cargo de dos orquestas, y toda suerte de detalles complementarios. Los asistentes fueron en número superior á 500. Recuerdo á las señoritas de López Cepero, Merchán, Torregrosa, Díaz Molero, Frías, Lucena, Cubero, Pérez, Bermejo, Portero, Muñoz, Trabadela, Tirado, Palacios, Sánchez, Gil y sus respectivas familias. Además, entre otras muchas, figuraban los señores de Concha Castañeda, de Sevilla.—Corresponsal.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio ó encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarse en nuestro «Indicador» por palabras.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos á interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 195, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

Cría á sus hijos con Maltarina. RAYOS X.—Enfermedades—RAYOS X. del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 767.

Agencia de Préstamos PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5/50 por 100 anual, satisfecho por semestres vencidos. Manuel Vázquez Ocaña, Campaña, 10.

Depositorio exclusivo para Andalucía, para producto único en España, la desea fábrica extranjera. Únicamente persona activa y solvente; preferible tenga auto para visitar toda su región. Escoba: Apartado, 994. BARCELONA.

Pescaderías Sevillanas. Precios del 16 de Septiembre. Merluza, 2,60 pesetas kilo; pescadillas, 1,40; besugos, 0,90; rape, 1,75; y cazón, 2.

Autocamión de viajeros SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con las carretas de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid á Sevilla.

Salidas de Ecija: á las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas á Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas á Ecija: 10 mañana y 5 noche.

PRECIOS: De Ecija á Palma, 5 pesetas, ida y vuelta, valedero por siete fechas, 8 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

MADERAS FINAS DE TODAS CLASES. AGUA-ZUBIZARRETA BILBAO. MADERAS DE AFRICA ESPAÑOLA. OKUMELAMADERA IDEAL PARA INTERIORES DE MUEBLES, BALDERIO-PANELES

Losetas de cemento :: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cements :: Yesos Tuberías de todas clases Materiales refractarios: Bañeras: Lavabos: W. C. etc. etc.

Precios reducidos: Jacinto Canivell Sierpes 46 :: Sevilla :: Sucursales: Córdoba -- Cádiz

¿Quién barato vende Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS. SIERPES, 57

MUEBLES. Preguntar á cualquiera: QUIEN VENDE MAS BARATOS LOS MUEBLES? LA ARGENTINA, Feria, 37 y 39.

Dr. Romero Rodríguez de las clínicas París, Berlín y Viena Garganta, Nariz y Oídos CURACION DEL ASMA Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 á 4.

EL ISTMO Café LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pta. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

TOROS EN ECÍJA DOS MAGNIFICAS CORRIDAS

DIA 22. Ocho novillos, dos de don Antonio García Pedrajas, que serán rejoneados y banderillados á caballo por ENRIQUE FLORENTINO y seis hermosos novillos de don Narciso Darnaud Campos, para los aficionados diestros.

DIA 23. Seis magníficos toros del excelentísimo señor marqués de Guadalest para los renombrados diestros JUAN BELMONTE JOSE GARCIA (ALGABENO) y ANTONIO DE LA HABA (ZURITO)

Servicio de trenes especiales. Nota.—Para pedidos de localidades pueden dirigirse á don Lorenzo García de la Mata, Plazuela de Santa María número 1.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado

MEDICOS. Venereo, sífilis, males secretos matriz, piel. Doctor Ontate.—Especialista.—Mata 14. Doctor Castell.—Especialista piel, sífilis, venereo, Zaragoza, 15. Consultas de 10 á 5. Económico, de 8 á 9 tarde.

Habitaciones amuebladas San Luis, 125. Arriéndose casa Atanacio Barrón, 2. Razon en el 16. Un piso, Santa Ana, 47. Se arrienda bonita casa en Camas, calle Montes Sierra, 39. La Villa Canalejas, 23.

Se vende buena colección sellos. Informes. Bombieria Suiza. Francos, 30. Las mejores ampliaciones fotográficas. M. Jiménez, Alameda, 40. Vendo máquina escribir Royal, modelo 10, seminueva. Razon, Teléfono 1320.

ARRIENDOS. Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Vinda de Hologado. Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 300 metros en doscientas. Razon, Velázquez, 2.

Desde San Miguel, dehesas San Antonio del Valle, término Navas de la Concepción, y Giblas y Alcornocel, término de Puebla de los Infantes. Para condiciones dirigirse á don Francisco Martínez, en Constantina, P. de la Constitución, 10, y á don Ramón de la Bastida, en Sevilla, Pópulo, 9.

Ofrecese ama cría á do. mielito. Razon, Tiro Lina, 8. DEMANDAS. Matrimonio desea muchacha para servir. Razon: García de Vintuesa, 30, principal.

Se arrienda local propio para almacén ó garage. Encañalada, 49. Adriano, 1, razon. Bonito piso barrio Nervión, Villa Leonor, calle 16, mansana 37.

Muebles de todas clases baratísimos. Sillas comedor desde 5,50; rejillas, 9 pesetas; camas con somnifer, 50; mesitas noche, hasta 25; mesas comedor hasta 50. Alonso Sabio, 18.

Matrimonio desea muchacha para servir. Razon: García de Vintuesa, 30, principal. Viajante con rutaa Extremadura ó la Mancha. Comedores de conservas (de pescados, se desea una venta en comisión cosa secundaria. Para tratar dirigirse David Vidal Tierra, Isla Cristina.

Se arrienda local propio para almacén ó garage. Encañalada, 49. Adriano, 1, razon. Bonito piso barrio Nervión, Villa Leonor, calle 16, mansana 37.

Vendose moto Harley Davidson, á toda prueba, alumbrado eléctrico, con sidecar, dos mil pesetas. Escoja, 52. Mantón bordado, 200 pesetas. Escoba, Pias, 9.

Precisan empastadores y pintores sepan trabajar. San Pedro Mártir, 11. Habitación para oficina deseo en sitio céntrico, precio moderado. Ofertas á M. Sabino, calle Narciso Campello, 8, pral.

Almacén Santas Patronas, 43. Arriéndose piso bajo. Jesús Gran Poder, Razon, Hombre Piedra, 7.

Vendose moto Harley Davidson, á toda prueba, alumbrado eléctrico, con sidecar, dos mil pesetas. Escoja, 52. Mantón bordado, 200 pesetas. Escoba, Pias, 9.

Hacen falta empastadores. Razon de Capuchinos 35, primero. Matrimonio extranjero desea sala, dormitorio, cocina y cuarto criada, amueblados. Escribir este periódico. Sr. Hamilton.

Arriéndose espaciosa casa, cinco habitaciones, patio, sótanos, jardín, económica. Razon, Cuna, 39.

VENTA. Para comprar preservative goma irrompibles dirigirse siempre á San Eloy, 30. La Inglesa. Vendo una casa céntrica. Razon, Teodosio, 29.

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, á seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miradores, 26.

Arriéndose espaciosa casa, cinco habitaciones, patio, sótanos, jardín, económica. Razon, Cuna, 39.

VENTA. Para comprar preservative goma irrompibles dirigirse siempre á San Eloy, 30. La Inglesa. Vendo una casa céntrica. Razon, Teodosio, 29.

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, á seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miradores, 26.

Segundo piso San Pedro Mártir, 15. Gran piso bajo. Argote de Molina, 10.

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, &

Compro casa para vivir sitio céntrico. — Ofertas, Apartado 265. Neumáticos, cámaras retal, compraría en grandes partidas, buenos precios.—Antonio Pérez (hijo), Arfe, 15.

Arriéndose oficinas, garajes ó almacenes. Luchana, 14. Habitaciones amuebladas, derecho cocina, Mariana Pineda, 5.

Máquinas parlantes todos precios, discos todas marcas. Accesorios. Reparaciones. Acordes. Concorinas armónicas. Pías. Accesorios bicicletas, baratísimos. Ramón Delcós, Méndez Núñez, 19.

Compro casa pequeña.—Razon, Pi y Margall, 21. Fundas de botellas usadas. Aranzuez, 3 (posada). HUESPEDES. Magnífica casa, espléndida comida. Alcázares, 13.

Arriéndose pisos de 15 á 23 duros, Gravina, 51. Venta de casas con la llave en la mano, céntricas. Razon, San Eloy, 25. — Salvador.

Derribo junto iglesia San Jacinto, Triana, tejas, portales, herraje, maderas, materiales brocal pozos.

Habitación amueblada, matrimonio ó dos amigos, Pascual de Gayangos, 17. Habitaciones amuebladas para artistas, camas para dormir. Gravina, 38.

Bonita casa, Santo Rey 22, local con piso. Razon, San Gregorio, 7.

Dinero en hipotecas de todo género de fincas al 5 1/2 por 100 vencido, reserva. Eduardo Cubero, Cánovas Castillo, 57, Sevilla.

Gasa particular, comidas caseras. Mariana Pineda, cinco. Habitación amueblada, matrimonio ó dos amigos, Pascual de Gayangos, 17. Habitaciones amuebladas para artistas, camas para dormir. Gravina, 38.

Se arrienda casa Bailén 27, Razon, O'Donnell, 40. Se arriendan habitaciones amuebladas con lujo, casa particular, para señoritas ó caballeros solos, con cuarto de baño. Venera, 12, pral.

Ofrecese ama cría primiza. Cerro del Aguila, Villa Esperanza. Se traspasa local casa entera, renta baratísima. San Esteban, 28, Puerta Carmona.

Compro casa para vivir sitio céntrico. — Ofertas, Apartado 265. Neumáticos, cámaras retal, compraría en grandes partidas, buenos precios.—Antonio Pérez (hijo), Arfe, 15.

Arriéndose bonito bajo para oficina. Alvarez Quintero, 78. Se arrienda casa. Almirante Hoyos, 13.

Alcalá Guadaira vende, arriendo casa nueva planta, baja, cuatro habitaciones, cocina, patio, corral, agua abundante.—Razon, Alcalá y Orti, 31.

Compro casa para vivir sitio céntrico. — Ofertas, Apartado 265. Neumáticos, cámaras retal, compraría en grandes partidas, buenos precios.—Antonio Pérez (hijo), Arfe, 15.

Fregenal de la Sierra

Para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre, se rotuló la plaza que desde esa fecha lleva el nombre de General Primo de Rivera.

La lápida aparecía orlada con guirnalda de flores y cubierta por una bandera nacional. A las nueve y media de la noche una Comisión de concejales del Ayuntamiento, presidida por el tercer teniente de alcalde don Pedro Moraleda, y ante un numeroso público que llenaba por completo la extensa plaza y vivas que circundan y á los acuerdos de la Marcha Real, ejecutada por la banda de música del Ayuntamiento, se descubrió la lápida, saludando al público con una atropadora salva de aplausos.

Coincidió este acto con una novena que celebraban los hermanos de la cofradía del Santo Cristo de la Misericordia.

La referida Hermandad continuó con su serie de festejos y fuegos artificiales, amenizados por la música del pueblo.

Ha dado á luz una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, doña Ana Martínez, esposa de don Daniel Alvarez de Luna, médico titular de esta población y particular amigo nuestro. Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de mucha salud. Nuestra enhorabuena.

Regresó el Villagarcía de la Torre, donde se encontraba con motivo del fallecimiento de su padre, el juez de instrucción de este partido, don Francisco Herrera, acompañado de su linda esposa y su madre, hermana política, haciéndose cargo seguidamente de su cometido.

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el joven de dieciocho años don Marcos Verde Martínez, hijo del industrial de ese plaza y juez municipal suplente de la misma don Angel Verde Martínez, distinguido amigo nuestro.

El sepelio del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del finado, y á sus adidosos é inconsolables padres, hermanos y demás familia reiteramos nuestro más sentido pésame, deseándoles mucha resignación para sobrellevar tan inmensa desgracia.—Corresponsal.

Grid of advertisements for various businesses and services, including 'AMILGAR', 'ANSALDO', 'BUBATTI', 'MENDOZA MUÑOZ', 'CHANDLER', 'CLEVELAND', 'MARIANO SACHO', 'AGLON AUTO-OIL', 'LINCOLN', 'MOON', 'WILLYS', etc.

Advertisement for 'ACEITE de RICINO Coloso' featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for skin and hair.

Advertisement for 'El aire fresco' and 'Tabletas Bayer de Aspirino' with an illustration of an Aspirin box and text about its effectiveness.

Advertisement for 'LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA' for medicinal purposes, including text about its use for various ailments.

Advertisement for 'LA AGRICULTORA' magazine and 'Aguas Azoadas' from Sevilla, highlighting their quality and availability.

Large advertisement for 'CASA GONZALEZ' featuring architectural drawings and text about their services in home decoration and real estate.

Noticias de España y Extranjero Conferencia, Telegráfica, y Telefónica, con nuestros Corresponsales

Restablecimiento de la pena de muerte en Italia

Roma 16.—El texto del proyecto de ley restableciendo la pena de muerte está ultimado ya y será en breve sometido a la aprobación del Consejo de ministros.

Naufragio de un paquebot en el Canal de Suez

Londres 16.—De Port-Said comunican que el paquebot «Orbita», de la matrícula de Londres, ha naufragado en el Canal de Suez, quedando interceptado el tránsito a consecuencia de dicho accidente.

Ford dota a su hija con 300 millones de dólares

París 16.—Dicen de Varsovia que el primer ministro ha contratado matrimonio con una hija del industrial americano Henry Ford dueño de los famosos automóviles de su apellido.

LA FIESTA NACIONAL

Ayer se celebró en Madrid una novillada y una charlotada en Jerez

EN MADRID

Madrid 16.—Se ha celebrado esta tarde una novillada. En primer lugar se corrieron dos novillos de Jiménez para el rejoneador portugués Simão Veiga y seis de Fabián Mangas, antes de López Chaves, para los espadas Félix Merino, Lorenzo Latorre y Torerito de Málaga.

En un meneo delantero, tirando a asegurar. Torerito de Málaga fué curado de varios varatejos.

EN JEREZ

En Jerez se lidiaron novillos de Santos, que resultaron bravucones. Andrés Tordesillas despachó dos superiormente. Los otros dos corrieron a cargo de la cuadrilla bufá de Charlot, Fatigón y el Tonto, que realizaron trucos originalísimos, por lo que fueron ovacionados.

MARRUECOS

El día 20 del actual comenzará la repatriación de tropas, embarcando en el correo de Málaga del día 23 los soldados pertenecientes a la guarnición de Sevilla

Una nota sobre la repatriación de tropas. Melilla 16.—Esta noche han facilitado en la Comandancia general el siguiente cuadro de la marcha de los soldados licenciados pertenecientes al reemplazo de 1923: El día 20, en el vapor correo de Málaga, marcharán los que se dirijan a Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Asturias, León, Zamora, Salamanca, Guadalajara y Huelva.

de ser atacados por las columnas de los tres jefes mencionados, lo cual favorece mucho los avances, pues dejó al enemigo muy quebrantado para cuando llegan las fuerzas de guerra. La columna Capaz no ha tenido bajas.

fracción de Katudi, que le hizo entrega de algunos rehenes, prometiendo hacerlo en breve del armamento. Una nota oficiosa sobre el movimiento de la columna Pozas.

PARTE OFICIAL

Con el último movimiento de la columna del coronel Pozas, ha quedado dominada la parte Oriental y Norte de Ketama

Madrid 16.—En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte de Marruecos: Zona oriental.—Frente Ketama.—La columna indígena del capitán Ostázar ha entrado en acción ayer, atacando por el Sur esta cabila, partiendo de Taberrant, y ha ocupado los montes que la limitan con las fracciones de Beni Nasan.

los aduanares de la región recorrida a los que ha dado de plazo veinticuatro horas para la entrega del armamento, teniendo rehenes en su poder. Con estos movimientos de misión queda dominada la parte oriental y Norte de Ketama.

Texto del decreto indultando de la pena de muerte al coronel director de la Academia de Artillería

Se declara exentos de responsabilidad a los jefes y oficiales que se sometieron a la autoridad militar cuando fueron requeridos para ello

PARTE DISPOSITIVA

Madrid 17.—La «Gaceta» de hoy publicará un real decreto, cuya parte dispositiva dice: «Artículo primero. Usando de la prerrogativa que me concede el número 3 del artículo 54 de la Constitución de la Monarquía, de acuerdo con Mi Consejo de ministros, vengo en indultar a don José Ma-

chese Sagarra de la pena de muerte que le ha sido impuesta por sentencia del Consejo de guerra de oficiales generales sumarísimo, celebrando en la plaza de Segovia, aprobada por la autoridad judicial militar de la séptima región con fecha 13 del presente mes, conmutando dicha pena por la inmediata de reclusión militar perpetua y dejando subsistentes todos los demás pronunciamientos contenidos en la sentencia.

La Asamblea de Ginebra

Ayer se procedió a la elección de los miembros permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 16.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha procedido esta mañana a la elección de los nuevos miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad, participando en la votación los representantes de cuarenta y nueve Estados.

entre los representantes de las Repúblicas sudamericanas pertenecientes a la Sociedad de Naciones, retiró su candidatura, afirmando a pesar de ello, que continuaría fiel a los principios de la Sociedad. Ginebra 16.—Serán designados miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad por tres años, Polonia, Chile y Rumania; por dos, Holanda y China, y por uno, Bélgica, Checoslovaquia y El Salvador.

EXENCION DE RESPONSABILIDADES

Madrid 17.—También publicará la «Gaceta» de hoy otro decreto, cuya parte dispositiva dice: «Artículo primero. Se declara exentos de responsabilidad, y por tanto no serán procesados, los jefes y oficiales del Arma de artillería que, prestando sus servicios en los distintos Cuerpos, centros y dependencias de dicha Arma, se sometieron a la autoridad militar en cuanto fueron requeridos para ello, si no hubieran incurrido en otra responsabilidad como organizadores, promotores o auxiliares del movimiento. Esta exención no comprende a los primeros jefes de dichos Cuerpos, Centros y Dependencias.

EL CONGRESO IBERO-AMERICANO DE AERONAUTICA

Madrid 16.—El Comité ejecutivo encargado de organizar el Congreso Ibero-Americano de Aeronautica, ha celebrado en el ministerio de Estado una reunión para adoptar acuerdos que interesa saber a los expositores que concurrirán a ciertos temas. Las instalaciones deberán comenzar el día 1 de Octubre, para estar terminadas el día 10.

UNA NOTA OFICIOSA

El Gobierno español presenta una reclamación al Gabinete francés por unas informaciones de Prensa sobre persecuciones de nuestra Policía a los emigrados españoles en dicha nación. Reducimos nuestra reclamación al Gobierno francés al mínimo, porque nos consta el buen deseo amistoso con que cumple los deberes de vigilancia respecto de los emigrados y además porque respetamos el alto sentido democrático de Francia y su Gobierno con respecto a cuantos se acogen a su hospitalidad.

Información de Provincias

En Pamplona se ha verificado un Consejo de guerra sumarísimo con motivo de los sucesos desarrollados en el cuartel de Artillería de la Ciudadela

OTRAS NOTICIAS

RECLAMACION DE LOS REGANTES VALENCIANOS. Valencia 16.—Esta mañana visitó al gobernador una Comisión de regantes de las ocho acequias que hay en el término de la capital y que toman agua del Turia para las necesidades de sus campos.

el asunto con todo detenimiento, y desde luego les autorizó para que celebrasen una Asamblea en que redactasen sus conclusiones. Esta tarde los síndicos de las ocho acequias celebraron una reunión, tratando de buscar una fórmula que remedie el actual estado de cosas. UN INCENDIO EN EL HOSPITAL DE MARINA DEL FERROL.

NOTICIAS DE MADRID

Según «La Nación», una vez pasado el interregno de agitación, el Gobierno volverá a ocuparse de los asuntos vitales del país

Esta tarde celebran los ministros Consejo en la Presidencia

HOMENAJE AL MAESTRO CHUECA

Madrid 16.—Hoy visitaron al alcalde de Madrid varias personas interesadas en el homenaje al inolvidable maestro Chueca, para pedirle que el Ayuntamiento colabore en aquél.

UN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Madrid 16.—En la Avenida de Pi y Margall, en las obras que se realizan para la construcción de la Casa de la Prensa, se cayeron de una altura de siete metros varios obreros, por haber cedido un banco de arena.

MAÑANA HABRA CONSEJO

Madrid 16.—Mañana, a las seis y media de la tarde, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

EL SOCIALISTA LLANEZA ACONSEJA A LOS MINEROS QUE VOTASEN EL PLEBISCITO

Madrid 16.—Desde Vizcaya comunicó a «El Liberal» de Madrid su colaborador don Emilio García Paredes, diciendo que allí se asegura que el secretario del Sindicato minero, Manuel Llaneza, aconsejó a los mineros que acudiesen a firmar las listas del plebiscito.

Para negociar un empréstito

Buenos Aires 16.—Ha llegado a esta un financiero inglés con objeto de negociar un empréstito de diez millones de libras esterlinas que serán destinadas a la mejora de los servicios públicos.

UNA NOTA OFICIOSA

El Gobierno español presenta una reclamación al Gabinete francés por unas informaciones de Prensa sobre persecuciones de nuestra Policía a los emigrados españoles en dicha nación. Reducimos nuestra reclamación al Gobierno francés al mínimo, porque nos consta el buen deseo amistoso con que cumple los deberes de vigilancia respecto de los emigrados y además porque respetamos el alto sentido democrático de Francia y su Gobierno con respecto a cuantos se acogen a su hospitalidad.

Es posible que sin estudiarlo y conocerlo lo bastante se juzgue mal el régimen político español, que a su modo es de un fondo democrático que algún día proclamarán sus detractores. El Gobierno español, sin desatender las variaciones que los emigrados de carácter revolucionario, ni actuar por su propia cuenta, ni exigir su reclamación, se reconoce la buena fe con que todos los Gobiernos cumplen sus deberes de relación en esta materia.